

# 文匯報

WEN WEI PO  
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物  
獲特許可在全國各地發行

2020年10月  
2 星期五  
庚子年八月十六 廿二寒露  
多雲轉晴 日間乾燥  
氣溫26-30℃ 濕度65-85%  
4897001936003  
港字第25759 今日出紙2疊6張半 港售10元



駱惠寧來到港島小西灣向74歲的香港市民吳璧嫻送上節日問候。



駱惠寧與住在九龍深水埗劏房的徐天民親切交談。圖片來源：中聯辦

## 傳遞中央關愛 鼓勵戰勝疫情走出經濟低迷

# 駱惠寧探基層 佳節送暖解困

香港文匯報訊 今年國慶恰逢中秋。昨日上午，中央政府駐港聯絡辦主任駱惠寧走進基層社區，慰問香港市民。駱惠寧指出，中央十分關注香港的疫情，關心香港同胞的生命安全和身體健康，派出內地支援隊支持香港開展普及核酸檢測，並正在幫助特區建設臨時治療設施，相信在特區政府帶領下，香港一定能穩控疫情，恢復正常經濟社會秩序。駱惠寧又指，去年來在修例風波和新冠疫情的雙重打擊下，香港經濟遭受重創，市民生計大受影響。特區政府已推出三輪防疫抗疫基金，希望社會各界、各團體、各企業，都能為恢復經濟、增加就業、紓解民困做出努力。

**據** 中聯辦網訊，駱惠寧首先來到港島小西灣74歲吳璧嫻家中，向她送上節日問候。年初，內地新冠疫情發生後，吳璧嫻即捐出自己省吃儉用存下的11萬港元積蓄，請中聯辦轉交給內地，用以支持抗疫工作。

### 讚婆婆捐助內地抗疫家國情深

駱惠寧拉着吳璧嫻的手說，「您長我幾歲，是大姐。大姐的善舉體現了香港與內地同胞血濃於水的感情，令人感動。」吳璧嫻表示，「當時從電視上看到全國各地都在支援湖北抗疫，自己作為中國人，理應盡一份力。」

看望時，駱惠寧指出，中央十分關注香港的疫情，關心香港同胞的生命安全和身體健康，派出內地支援隊支持香港開展普及核酸檢測，並正在幫助特區建設臨時治療設施，相信在特

區政府帶領下，香港一定能穩控疫情，恢復正常經濟社會秩序。

吳璧嫻高興地對駱惠寧說：「昨天從電視上看到你講，『身為中國人，愛國不是一種選擇，而是一種義務，更是一條正道』，這話我們聽了好受落，每一個香港人本來就應該這樣。」

住房和收入等問題備受香港民眾關注。駱惠寧來到九龍深水埗，這裏是香港劏房戶最多的地區之一。在租住面積不足8平方米的徐天民家，駱惠寧與他親切交談，得知徐天民目前失業，偶打零工，妻女不得已回到原籍湖南生活。駱惠寧表示，我們一直牽掛着生活困難市民。看到你家的居住環境，心裏很不好受。他請徐天民轉達對其家人的節日問候。

在約20分鐘的交談中，駱惠寧講到，去年來

在修例風波和新冠疫情的雙重打擊下，香港經濟遭受重創，市民生計大受影響。特區政府已推出三輪防疫抗疫基金，希望社會各界、各團體、各企業，都能為恢復經濟、增加就業、紓解民困做出努力。

### 囑隨行人員幫劏房戶實現就業

駱惠寧說，有就業才有收入，才能維持和改善生活。他囑咐隨行人員，要幫助徐天民盡快實現就業。

吳璧嫻、徐天民感謝中央長期以來對香港市民的關愛。採訪中，駱惠寧向他們送上了中秋月餅和防疫物資。

連日來，中央政府駐港聯絡辦副主任陳冬、何靖等也分別走進港島、九龍、新界的社區，登門慰問香港市民，祝他們節日快樂，幸福安康。

## 劏房戶徐生：主任的話讓我充滿希望

香港文匯報訊（記者 明其道）中央政府一直關心本港基層民生事務，中聯辦主任駱惠寧昨日更走進深水埗社區，攀上四層樓梯，探訪劏房戶徐天民。徐天民坦言喜出望外：「駱主任送來月餅，我真係唔捨得食，要留下來作紀念。」徐天民雖然是普通市民，但對報效祖國從不吝嗇，更將畢生近百萬元積蓄捐作內地抗疫，正體現駱主任所言「愛國不是一種選擇，而是一種義務」的精神。

駱惠寧昨日到深水埗一個70平方呎的唐樓劏房探訪徐天民，送上兩盒月餅、一個果籃、一袋防疫物資，與徐天民親切交談。

### 平時愛國愛港做有益事

徐天民其後接受香港文匯報訪問時，仍心潮激動：「從來未聽過中聯辦主任會嚟探訪，證明我哋平時愛國愛港，做有益社會嘅事，係好有意義，有可能受到中聯辦關注。」

徐天民續說，駱主任言談間處處流露對香港基層民生事務的關心：「駱主任同我講，中央政府同香港政府都會認辦法去解決（香港住屋）問題。」駱惠寧所言令他感到充滿希望，但他亦理解這個長期積累的問題並不能一朝一夕解決到，市民要耐心等待。



徐天民展示駱惠寧主任探訪時贈送的果籃、月餅和防疫用品。香港文匯報記者攝



徐天民將畢生積蓄近百萬元捐助家鄉湖南抗疫。受訪者供圖

### 撐警護旗清塗鴉花費逾10萬

徐天民一家三口以4,500元租住該劏房，去年曾打算「搬大啲」，卻因黑暴衝擊，暴亂分子大肆打砸政府設施、地鐵站、銀行和店舖，無差別毆打市民，焚燒和侮辱國旗等，他「睇唔過眼」自發舉着五星紅旗上街，宣揚愛國愛港精神，還與愛國力量組織起來，出錢出力舉辦撐警、護旗、清理「連儂牆」等活動，「我唔想畀人感覺，我哋係打着愛國活動中飽私囊。」為此，他已花費逾10萬元積蓄。

敢於向黑暴說不，使他被黑暴「點相」，他和家人被「起底」，威脅電話不斷打進他的手機，黑暴甚至上門踢門，去年10月他任職的酒樓擔心受連累要求他離職，他其後一直找不到飲食業工作，只好在地盤做散工，「好多餐廳都怕被（黑暴）『裝修』（破壞），邊有人敢請我？」然而，徐天民斬釘截鐵地表示，無悔為正義力量發聲。

今年初疫情爆發，積蓄快將用光的徐天民又把內地的房子賣掉，以幾十萬元購買當時「天價」的防疫物資捐給家鄉湖南縣最需要的地方，再額外捐贈近10萬元給家鄉防疫：「我哋家鄉水，吃家鄉米長大，自然要回報家鄉！」

## 婆婆：主任尊重長者傾偈好親切



嫻姐一向省吃儉用，家中雪櫃使用了數十年也不捨得更換。香港文匯報記者攝

香港文匯報訊（記者 高俊威）獨居於小西灣居屋的吳璧嫻（嫻姐），事前並不知中聯辦主任駱惠寧親自前來探望，故感到十分驚喜和開心。她昨日接受香港文匯報記者訪問時形容，駱主任為人非常親切，「同我握手又好接近咁同我傾偈」，既尊重長者，更關顧基層市民。對於她捐出與已故丈夫辛勤工作省吃儉用儲下的十餘萬元積蓄助內地抗疫，她形容是義不容辭，是自己一點心意。現時最大願望是疫情早日過去，香港健康碼盡快推出，令她可重訪祖國內地的名山大川。

### 省吃儉用儲下11萬捐內地抗疫

現年74歲的嫻姐之前從事送遞工作，去年丈夫因病離世，她也見自己年事已高，才放棄這份工作。今年初，內地出現新冠肺炎，一向省吃儉用、家中雪櫃使用了數十年也不捨得更換的嫻姐，將多年來儲下積蓄的四分之一共11萬港元捐出，以支持內地的抗疫工作。

她向香港文匯報記者解釋，年初看電視時，見到很多醫生、護士自動請纓前往武漢協助抗疫，令她深受感動，「我有本事，唔知點幫手，又好想支持，當聽到有捐款活動，就幾大都參與，（捐款）係我嘅小小心意。」

### 非常認同主任語「愛國是義務」

她表示，就算是外國人也有向內地捐出物資，自己身為中國人，就更加要出一份力。她非常認同駱主任所言：「身為中國人，愛國不是一種選擇，而是一種義務，更是一條正道」，認為中國人必須愛自己的國家。

對於香港社會近年因黑暴衝擊致元氣大傷，嫻姐希望香港可盡快回復繁榮安定。她特別提醒青年：「唔好諗埋一邊，網上消息唔分真假都相信，大家要分清真假先至好信，唔好咁輕易被人煽動影響到。」

她過去喜歡到內地旅遊，足跡遍布新疆、長春、武漢、青島等地，但現時卻因疫情持續而無法出行。她期望疫情可早日過去，香港健康碼盡快推出，令她可舊地重遊，緬懷與丈夫旅行的快樂時光。



嫻姐愛看以往與亡夫在內地旅遊的照片，緬懷與丈夫在一起的快樂時光。香港文匯報記者攝